聚焦2018俄罗斯世界抓



2018年7月3日 星期二

编辑:石蕴璞 校对:樊战涛 组版:腾奔





当地时间6月30日,偌大 的喀山体育场,19岁的法国队球员姆 巴佩犹如一道闪电,风驰电掣洞穿阿根廷队 整条后防线。电光石火间,足球入网。镜头切 向31岁的阿根廷队球员梅西,不知此时他会否想 起当年一骑绝尘的自己。

几个小时后,终场哨声响彻索契菲什特体育场,33 岁的C罗安抚着哭泣的葡萄牙队队友。那一瞬间,仿 佛回到14年前欧洲杯决赛失利时,那时,他也是这样 被菲戈揽入怀中安慰:"孩子,未来是你们的。"

本届世界杯1/8决赛首日,不经意间迎来一 个极具意义的时刻。梅西与C罗告别的背 影,或许象征着世界足坛的交接班:以姆 巴佩为代表的新一代球员,已然 站在世界舞台的中央

姆巴佩大放异彩

有分析认为,在法国队与阿根 廷队的比赛中,姆巴佩冲刺时的速 度几乎能追上百米飞人博尔特。今 后,"足坛飞人"的名单上一定会多

1998年,齐达内率领法国队在 法国首次捧起大力神杯。6个月后: 就在距离夺冠赛场11公里的小镇上, 姆巴佩呱呱坠地。这个生于体育世 家的男孩,与足球的缘分从此铺展。

13岁从克莱枫丹青训营毕业 后,姆巴佩对未来满怀向往,而摩纳 哥俱乐部成为他"梦开始的地方", 在那里,不满17岁的姆巴佩完成了 职业生涯的首秀。首个帽子戏法、 首个欧冠进球……一连串"最年轻" 纪录接连被创造。2017年3月,这 个天才少年终于被主教练德尚召入

"没有比世界杯更好的机会来 成为一名球星。"姆巴佩这句话,在淘 汰赛首轮变成现实。独进两球并制

服。如果说,之前人们还在争论"姆 巴佩值不值1.8亿欧元身价",而今 没人再怀疑他的天赋与能力。

赛后,两张照片刷屏了社交网



扫二维码,阅读《巨

shouji.lyd.com.cn/ n/863958



梅西C罗双双告别

过往10年,是属于梅西和C罗 的时代。本届世界杯,很多人期待他 们能率领各自球队在1/4决赛中上 演巅峰对决,然而仅仅第一轮淘汰 赛,"绝代双骄"的世界杯之旅就先后 戛然而止。

在《阿根廷别为我哭泣》的合唱 中,梅西一脸茫然,一动不动地望向 远方。相比于4年前在世界杯决赛 功亏一篑,如今这支老迈的阿根廷 队连小组出线都步履维艰。C罗也 没有哭泣,1:2负于乌拉圭队,可谓 葡萄牙队整体实力的真实写照。对 他俩而言,职业生涯留下了同样的 遗憾:征战了4届世界杯,却从未在 淘汰赛阶段收获进球。12年间,他 们各自成长为国家队的领军人物,

却始终无法收获最重要的一座冠军 奖杯。

从某种角度来说,梅西和C罗都 是孤独的,铺天盖地的赞誉带来的巨 大压力只能自己承担。因为他们的 存在,阿根廷队和葡萄牙队被视为夺 冠热门,但在世界杯赛场上,一个人 的强大终究赢得不了最终的胜利。 横亘在他们面前的,是对手的严防死 守,最后一战,梅西在前场一度"隐 身",C罗只能在外围远射。团队足 球时代的到来,注定让1986年世界 杯马拉多纳式的神话无法重现。

4年后,37岁的C罗和35岁的 梅西即便再征战世界杯,也很难再成 为主角。俄罗斯的夜空,响起的或许 就是"绝代双骄"的世界杯绝唱。

年轻球员发挥出色

一场酣畅淋漓的进球大战,为世 界杯淘汰赛开了个好头。三线齐整 的法国队气势如虹,高举进攻大旗。 而姆巴佩并不是"一个人在战斗",他 的身边还有一批才华横溢的年轻人, 平均年龄仅26岁,组成了近20年最 年轻的法国队。

4年前的巴西世界杯,一批90 后球员横空出世,J罗、内马尔、博格 巴、阿扎尔、沙奇里等昔日新星,如今 已成为各自俱乐部和国家队的顶梁 柱。这股青春风暴在本届世界杯愈 演愈烈,95后球员已经担当重任。 在小组赛中,俄罗斯队的戈洛温、墨 西哥队的洛萨诺等小将先后成为"关 键先生",让人不禁感慨"长江后浪推

鲜衣怒马少年时,是世界杯最迷 人的风景。法国队赛前曾被质疑"过 于年轻,难堪重任",但在被阿根廷队

反超时,小伙子们爆发出年轻人的激 情和力量。防守频频丢球,固然折射 出他们不够成熟,但那种无所畏惧、 对胜利的渴望同样展现出足球应有 的魅力。

在近年功利足球日趋盛行的背景 下,沉稳而保守的技战术似乎成了最 经济有效的取胜之道,球队之间的风 格界限也越来越模糊。法国队用一场 充满朝气的比赛,率先打破了淘汰赛 的"传统套路"。球迷们更期待同样 年轻的英格兰队、比利时队等队伍, 踢出小组赛那般精彩的攻势足球。

"是时候离开了,新一代年轻人 已经出现,他们该接班了。"出局后, 阿根廷队球员比格利亚如是说。谁 能成为下一个梅西或者 C 罗? 尽管 现在还言之尚早,但姆巴佩等年轻球 员,已然勾勒出足球未来的轮廓。

(据《人民日报》作者:郑轶)

▶赛事预告 (北京时间)



02:00 哥伦比亚VS英格兰



"该说再见了,从此以后我只是个阿根廷球迷。"

——阿根廷队老将马斯切拉诺在6月30日对阵法国队 的比赛后宣布退出国家队。作为队史出场纪录保持者,34岁 的马斯切拉诺已经身披阿根廷队战袍出战147场比赛,当天 的比赛他踢满了全场,为国家队最后一次拼尽了全力。

"我们很不幸地遇到了一名叫姆巴佩的球员,他度过了难 以置信的一天,并让我们付出了惨痛的代价。"

——阿根廷队主教练桑保利在6月30日赛后如是说。 在当天进行的世界杯1/8决赛中,阿根廷队以3:4不敌法国 队,遗憾出局。法国队姆巴佩表现抢眼,打入两粒进球并制造 了一个点球。

"我们来到俄罗斯就是为了能够打满包括决赛在内的七场比赛。" ——乌拉圭队主教练塔瓦雷斯在乌拉圭队战胜葡萄牙队

的比赛后如是说。在1/8决赛上,乌拉圭队以2:1淘汰了葡萄 牙队,晋级8强,他们将在1/4决赛中迎战法国队。(据新华社)



内斗者,必败!

阿根廷队输在哪里? 桑保利无法服众? 梅西独木难支? 中场核心缺乏? 后防老迈不堪?

都对,都不对。当阿根廷人在更衣室内打得不亦乐乎的 时候,他们的结局就注定了。

当大腕球星们互相不对付,当新来的主帅调换阵容却被 一致反对,当球队高管来煽风点火,这支球队,很难在世界杯

于是,我们看到了一支混乱不堪的阿根廷队,今天用阿圭 罗,明天用伊瓜因,后天用帕文。后卫的协防形同虚设,中前 场更多是单打独斗。他们小组出线都有很大的幸运因素,如果 小组赛最后一轮对阵尼日利亚队的时候那个点球被判了……

总而言之,即使再迷恋阿根廷队的球迷,也不得不承认, 这支阿根廷队,配不上世界杯冠军的荣耀和水准。

这一点,与阿根廷队对垒的法国队肯定心里有数。2010 年世界杯上的法国队,围绕阿内尔卡发生的内讧事件,竟然出 现了全队罢训的荒诞故事。那一届的法国队小组赛一场不 胜,垫底出局。

在世界杯上,内斗的不幸故事屡见不鲜。最有代表性的 当数荷兰队,苏里南裔球员和其他球员之间的对抗,一直是陪 伴荷兰队的主旋律。于是,悲催的"无冕之王"出现了。这难 道仅仅是因为技战术方面的原因?

球星、技战术肯定是决定球队水平的主要因素,但绝对不 是唯一因素。否则还用得着比赛吗,大家看看排名,数数球星, 列列队型就可以了,哪里会出现20世纪50年代德国人击败匈 牙利人、70年代德国队击败荷兰队这种局面!要知道,那时候 的匈牙利人和荷兰人,恰恰代表着当时最先进的足球风潮。

在一个集体中,难免会有复杂的声音出现。这时候,主教 练的调节能力、球员们的牺牲和奉献精神、球队官员们的服务 能力,都将决定这个问题向哪方面发展。

说起来,米卢为什么这么成功?除了临场指挥能力,他更 擅长调节整个球队。在冲击2002年世界杯的过程中,整合那 些脾气很大的中国球星,就充分显示了米卢的水平。

在本届世界杯上,还有一支球队——比利时队——将受 到这方面的严峻考验。比利时队中也充斥着各种不对付,以 至于主教练马丁内斯在任何时候都把"我们是个大家庭"挂在 嘴边,颇有此地无银三百两的架势。如何调节队中矛盾,将成 为比利时队能走多远的关键因素。

在短暂的赛会制比赛中,团结和精神力量往往会起到倍 增器的作用。足球不是一个人的游戏,再自我的球队也会反 复把团队合作挂在嘴边。这也是世界杯赛场屡屡上演以弱胜 强神话的原因所在,更是足球的魅力所在。

孙子曰:上下同欲者胜。诚哉斯言。 (据新华社)

本版转载文章作者,请联系編輯(电子邮箱:lyrbshb@ 163.com)告知地址,以奉稿酬。

造一个点球,姆巴佩用超越年龄的惊 艳演出,帮助法国队以4:3淘汰阿 根廷队。从对手到球迷,无不被他折

络:一张是姆巴佩与梅西拥抱告别。 另一张是13岁的姆巴佩依偎在偶 像C罗身边。没有人抵得过岁月的 力量,姆巴佩的身上带着前辈的影 子,而足球的发展不正源自这一代 又一代的传承吗?

星远去,世界杯在继续》 短网址:http://







员苏巴西奇在比赛后庆祝胜利



当地时间7月 1日,在2018俄罗 斯世界杯足球赛 1/8 决赛中,克罗 地亚队与丹麦队、 西班牙队与俄罗 斯队分别在120 分钟内战成1比1 平。经过点球大 战,克罗地亚队 以4比3的总比 分战胜丹麦队, 晋级八强,俄罗 斯队以总比分5 比4战胜西班牙 队,晋级八强。

西班牙队球员拉莫斯(上)与队发 伊涅斯塔在比赛后相互安慰

"扫黑除恶专项斗争"系列公益广告 出重拳 扫黑恶